

loparji se moram vsakokrat smejati, kolikorkrat na nje mislim.

Pri skupnem obedu po volitvi v g. Heiderjevi gostilnici smo bili židane volje. vršile so se razne napitnice in imeli so pri tem zlasti župani iz raznih far besedo, v kateri so marsikaj veselega, podnčljivegu pa tudi šaljivega povedali. Vse je bilo veselo.

Gospodarske stvari.

Seme in njegova premenja.

(Konec.)

Jako izvrstno upliva menjava semenska pri ječmenu. Gleda se dobiti za seme v prvi vrsti ječmena iz krajev, ki zaradi njega slovijo. Kakor pri pšenici, tako kažejo izkušnje tudi pri ječmenu, da je najbolje za seme jemati ječmen, ki je vzrastel na sušni, apneni, bolj peščeni zemlji. Tako seme, v ilovnata tla posejano, izvrstno rodi.

Ječmena štejemo veliko pavrst. Toda vse tuje pavrsti storijo le nekoliko let bolje, kakor naš domači pridelek. S časom se pa tuji ječmen izvrže in postane slabši od domačega. Kdor torej želi tuji ječmen si, ohraniti ta mora zaporedom več let zmirom novega semena naročati. To je potrebno, brezpogojno.

Najmanje zbirčljiv med žiti je oves. On je manj občutljiv, kakor druga žita, za podnebje pa tudi za zemljišče. Vendar je tudi v časih treba, da menjamo s semenom. Dobra menjava s semenom ovsenim pomaga, da pridelamo veliko več zrna pa tudi slame, ovsenice. Toliike natančnosti vendar pri ovsu ni potrebno, kakor pri ječmenu. Zadostuje, ako v časih tujemu ovsu seme obnovimo in tako zabranimo, da se nam ne izvrže.

Enako je tudi pri gomoljskih sadežih in treba večkrat s semenom menjati, posebno pri krompirji. Če tuji izvrstni krompir več let na istej njeni sadimo, zgubi čedalje bolj svoje dobre lastnosti. Gomolji so slabši in okus drugačen.

Tega se ubranimo, če zopet semena iz tujih krajev naročimo. Kmalu dobi krompir prejšnjo bujnost in izvrstnost nazaj. Menjava s semenom zabranjuje torej, da se krompir ne izvrže in skvari — nekaj, kar je veliko vredno.

Vsaka menjava s semenom upliva dobrodejno in množi pridelek, če tudi razlike v podnebju in zemljišči niso znatne. Izkušnje kažejo, da krompir, čegar seme smo vzeli iz sušnih, peščenih krajev, na težki, vlažni zemlji veliko več pridelka daje, kakor naš domači. In zopet krompir na težkej vlažnej zemlji pridelan, stori veliko bolje na sušni, peščenej zemlji ter manje gujije.

Ako sedaj po izkušnjah pridobljene podatke povzamemo, pridemo do naslednjih za-

ključkov: žita, predivne rastline, gomolja prospevajo bolje, kedar jim seme izmenimo. Seme izmenimo najbolje iz takšnih krajev, kjer je druga zemlja in drugo podnebje; pravo zadeneemo vselej, če si semena naročimo iz krajev, kjer dotična rastlina najbolje stori; krepko in bujno rastoče rastline se raznim boleznim manje izpostavljene in uime jim manje škodujejo; prvotne dobre lastnosti ohranimo rastlini tem dalje, čem marljiveje gleštamo pridelovanje njihovega semena; stroške, ki jih nareja menjava s semenom, vrača obilnejši in gotovejši pridelek, toda treba se je v tem ravnati po izkušnjah, in bolje so, čem bolj so lastne naše.

Sejmovi. Dne 17. aprila v Kapelah in dne 18. aprila v Poličanah (za svinje.) Dne 20. aprila pri sv. Lenartu v Mislinji. Dne 23. aprila v Hočah, v Ivniku, pri sv. Juriji na Pehnici, v Ljutomeru, na Ptujski gori, v Šoštanj, v Podčetrtku. Dne 24. aprila pri sv. Juriji na j. ž., pri M. Snežni in v Zdolah.

Dopisi.

Iz Brežiškega okraja. (Volitev okrajnega zastopa.) [Konec.] Akoravno imajo večino, pa jim ni nič kaj dobro pri srci, kajti oni dobro vejo, koga da imajo še poleg, da ne bo ž njimi sklepi zadovoljen in njim bode zavračal, kajti mi davkoplačilci se trdno zanašamo na onih dvanajst zastopnikov, da nas bodo pri vsaki priliki zagovarjali, bodi-si v finančnih ali narodnih zadevah, kajti mnogokrat bo treba zobe pokazati našim frankfurtarjem. Dragi gg. župani, zdaj ste prevideli, kako so elegantni naši nemčurji in kako izobraženi da so, kako da so se obnašali navolišči surovo. Med temi se odlikuje Delkot, laški privandranec, tobakov Cehner, nekdanji žnidarček in Potočnik, po domače Mušelnin Jože; Jaka je kaj korajžno hodil po mestu, ker ga že veselijo tisti stotaki, ki že davno v nebo vpijejo. Pri skupini kmečkih občin so odpadniki: Franc Balon, župan Bizeljski, Jože Balon, Jože Janežič in Jazbec, vsi iz Bizeljskega; Sorčič, odvrženi župan v Kapelah in tisti obžaljevanja vredni Martin Šetinc, župan iz Sela, poslednji še nima prepričanja, da je ves svet okrogel. Gospodje župani, dolžnost in narod Vas kliče, da svoj težavni posel le v domačem jeziku, bodi v pisavi ali v govoru na slovensko opravljate, na vsaki dopis nemški odgovorite: ne razumemo, nazaj! Mi smo Slovenci, naša zemlja je slovenska, ako hočete vi uradniki naš kruh jesti, morate naš jezik govoriti. Ako Vam pa to preseda, tedaj hajdi s trebuchom za nemškim kruhom! Lepa Vam hvala vsem, ki ste se borili pri volitvi za pravično reč, zagotovim Vas, da prihodnjost je naša, na to pomoz! Bog!

Sotličan.